沪上9家知名连锁餐厅都吃出玻璃渣?

一对男女屡施"苦肉计"敲诈勒索 最终双双获刑

一男一女在沪上一家知名连锁 火锅店内用餐,竟吃出了玻璃渣, 还划破嘴?店家报警后,民警到场 发现,这俩人前几天在附近另一家 餐厅也吃到了异物……同样的玻璃 碎渣,同样的敲诈方式,陈某某 姜某某通过这样的"苦肉计",先 后"碰瓷"勒索沪上9家知名连锁 餐厅,索得"赔偿"近万元。

10月7日下午,两人双双站 上了静安区人民法院被告人席。法 院审理后当庭宣判:陈某某、姜某 某均犯敲诈勒索罪, 分别判处刑 罚。记者在现场看到,旁听席上, 陈某某年迈的母亲泣不成声。

偶然吃到玻璃渣 竟成"生财之道"

"就是有一次我们在一家饭店 里吃饭时,真的吃到了玻璃碎渣, 也获得了赔偿。"法庭上,姜某某

不承想,一次偶然的事件,竟 萌生出"生财"的歪心思。

"来看看,你们菜里吃出了什 么,嘴都划伤了!"2023年3月30 日中午时分,沪上一家餐厅内, 名正在用餐的女客人从嘴里吐出来 一块玻璃碎渣在餐盘里, 男客人却 并不惊慌,反而第一时间拿出手机 拍下"证据",并叫来工作人员开 始大声理论,扬言不赔偿便要投诉 或曝光……当庭播放的一组视频证 据,显示的正是陈某某、姜某某其 中一次敲诈勒索的场景。当天,两 人通过此种方式共敲诈勒索餐厅

据姜某某供述,玻璃碎渣来自 酒店房间摔碎的玻璃杯,每次出去 吃饭的时候,她会将玻璃碎渣事先 放在裤兜里, 进餐厅前再取出含在 "我把菜放进嘴里,跟玻 璃渣一起咀嚼,嘴巴划破出血了, 他(陈某某)就负责跟店家谈赔 美基基说

多家餐厅工作人员提供的证人 证言均显示, 陈某某在与店家谈赔 "声音很吵,影响店内其他 客人用餐,对店内正常营业秩序产 生了影响"。也有店家提出要送医 检查, 却遭到两人拒绝。

据检察机关起诉, 2023年3 月30日至5月16日期间,姜某某 与陈某某事先预谋, 在沪上多家餐 厅吃饭时, 假装在饭菜中吃出异 物,以扬言要拨打 12345 平台或到 食药监投诉、曝光店家等手段相威 胁,要求店家免单并赔偿 200-2000 元不等, 先后"碰瓷"敲诈 勒索 9 家知名连锁餐厅, 非法索得 9000余元。

"我一开始不知道,后来才知 」。""大概吃到三四次(玻璃 渣)之后,我怀疑过是不是她自己 带的。后来我也就默认了,配合 她。" 法庭上, 陈某某矢口否认自 己有事先预谋敲诈勒索的主观故

"玻璃碎渣是我制作的。" "但 他每次出去吃饭之前就会说,不要 再吃到玻璃渣了。"但在姜某某看 来,这句话其实是在暗示她,继续 敲诈索要赔偿。一般店家会将赔偿 款微信转给陈某某, 陈某某留下一 小部分,大部分转给姜某某。

据悉,两人均无工作,也没有其 他收入来源,截至案发,大部分敲诈 勒索得来的钱款已被挥霍一空。

先后敲诈勒索9家餐厅 双双获刑

公诉机关认为,被告人陈某 姜某某共同多次敲诈勒索他 人财物,数额较大,其行为均已 触犯刑法,犯罪事实清楚,证据 充分,应以敲诈勒索罪追究其刑 事责任。

陈某某辩护人对检察机关指控 的罪名没有异议,但辩称,陈某某 并无犯罪前科,系初犯偶犯,其对 犯罪基本事实是认可承认的, 应认 定如实供述。且庭前其家属也已代 "恳请法庭给陈某某 为缴纳罚金。 一个机会,对其予以宽大处理并适 用缓刑。"

对此,公诉 人当庭回应:庭 审过程中, 陈某 某矢口否认其有 敲诈勒索主观故 意,对于与姜某 某预谋, 陈某某 也并不认可,坚 称是三四次敲诈

之后才知道实情。但当庭播放的被害 单位监控视频可以看出, 陈某某第一 次时已经知情。 "陈某某自始至终并 未充分认识到自己的错误,甚至一直 把自己放在'被动'的角色上为自己 辩解开脱。"公诉机关认为,陈某某 并不构成坦白,不同意对陈某某认定 如实供述, 也不同意对其适用缓刑。

最后陈述时,陈某某泣不成声: "希望法庭看在我父母年迈,孩童尚 小的份上,给我一次机会,从轻处

最终,合议庭经评议后当庭宣 判: 陈某某、姜某某均犯敲诈勒索 罪, 判处陈某某有期徒刑1年, 并处 罚金6000元; 判处姜某某有期徒刑 10个月,缓刑1年,并处罚金5000 元;退赔赃款发还被害单位。



独居女士出差归来 竟发现物业管家在屋内睡觉

男子因非法侵入住宅罪被判拘役5个月 缓刑5个月

□记者 胡蝶飞 通讯员 阮婷

"我出差回家看到有个 男的,慌慌张张地从我房间跑出来,没 想到这个人竟然是物业管家。他没有 经过我的授权,趁我不在家的时候刷 门卡进来睡觉。"近日,静安区人民检 察院办理了一起非法侵入住宅室,物 业管家屠某某利用职务便利获取门禁 卡,在未经授权情况下,三个月内擅自 进入独居女租客房屋内二三十次。

出差回家,房内跑出陌生男子

据被害人钟女十经介绍, 她相中 了本市一处高档住宅,该房屋所处位 置便利、配套完善,小区物业还为业 主配置了物业管家,负责日常清洁。 设施修理、巡楼等工作。同时,经业 主或租客授权, 物业管家可以使用托 管的门禁卡进入屋内,帮助处理一些 事务。钟女士考虑到自己是独自居 住,该小区的安保措施相对完善,于 是在 2022 年 11 月底与房东张某某签 订租赁合同,约定承租期一年。

2023年5月15日, 钟女士出差 回家, 打开房门后发现竟有一名男子 慌慌张张从房内跑出来,睡眼惺忪, 对方自称是来检查房间下水道,以拿 工具为借口匆忙离开。钟女十这才意 识到该名男子就是自己的物业管家屠 某某。钟女士仔细查看四周,发现门 锁无损坏、门窗紧闭,客厅沙发及次 卧的卫生间内均有使用过的痕迹,便 怀疑屠某某趁自己出差之际, 在物业 公司不知情的情况下,擅自使用门禁 卡闯入家中,使用屋内设施,遂当即 通知物业经理并报警。

租客钟女士称自己不曾向物业托 管门禁卡, 也未授权屠某某进入其房 内,那么屠某某手中的门禁卡究竟来 自哪里?

据犯罪嫌疑人屠某某供述, 自己 手上的门禁卡是之前房东放在物业办 公室,该套门禁卡包括楼宇的大门卡

和租客钟女士家中的门禁卡。房屋出 租后房东未及时将卡片收回, 而物业 管理中心也未对收卡及使用情况进行 同时, 因为自己是物业管家, 此

前房东曾授权自己进入屋内安装宽 带、关煤气,故而他了解租客的行 程, 知道这个房子的和客经常长时间 出差, 所以就会趁钟女士不在家的时 候,擅自使用门禁卡偷偷进入屋内。

当被问及动机时, 屠某某表示自 己就是想偷懒, 以工作的名义进屋休 息,偶尔也会使用屋内的厕所。

据其回忆,入职三个月内大概偷 偷进去二三十次, 但没想到这次租客 钟女十突然回来,被发现后只好谎称 修理下水道。

经审查,被告人屠某某未经许可 擅自侵入他人住宅,该行为已构成非 法侵入住宅罪。经静安检察院对屠某 某提起公诉,近日,静安区人民法院 审以非法侵入住宅罪判处被告人屠 某某拘役5个月,缓刑5个月。

检察机关能动履职堵漏建制

承办检察官在讯问屠某某时,发 现屠某某之所以能随意拿取门禁卡进 出被害人钟女士的住宅,除了其个人 的法律意识淡薄外,物业公司对托管 门禁卡管理不规范, 也是诱发屠某某 利用其物心管家身份非法取卡人户的

为保障小区居民住宅生活安宁 杜绝此类案件再次发生, 检察官主动 联系该物业公司,结合案件情况深入 走访、调查核实,并于一审判决生效 后,分别从规范门禁卡管理制度、落实 人员管理细则、开展全员法治教育等 三方面制发检察建议。目前涉案的物 业公司已采纳检察建议,以"一卡一 案"为原则,逐步建立托管门禁管理制 度,通过召开警示大会、定期组织员工 学习等方式,在强化员工教育管理和 法治意识等方面进行有效整改。

深陷直播打赏 手机店长"监守自盗"

法院:以职务侵占罪判处有期徒刑1年8个月

□记者 季张颖 通讯员 朱宇如

本报讯 一手机体验店店 长因深陷网络直播打赏无法自 拔,将歪脑筋动到了自己负责 的手机店内。近日,崇明区人 民法院开庭审理了这样一起案 件, 法院以职务侵占罪判外林 某有期待刑1年8个月,并外罚 金2万元,并责令退赔被害单位 相关损失。

2022年2月底至2023年4 月间,被告人林某由某人力资源 服务有限公司派遣至上海某电子 科技有限公司工作, 因其表现突 出、业绩良好,后经该公司安 排,在一大型商场某品牌手机官 方体验店担任店长一职。

林某每个月收入不低, 外加提成有近7000元。然而, 林某却自甘堕落, 沉迷网络直播 打赏,因为缺钱用将歪脑筋动到

了手机店内。他通过微信向专门 从事手机买卖的"黄牛"发布了 私售店内手机的信息, 再通过微 信、电话接取订单, 私自从公司 仓库拿手机去卖,并将款项侵

任职期间, 其利用经手公司 财物的职务便利,通过微信以成 本价 80%的价格低价出售公司手 机, 或以 POS 机无法使用为由 欺骗客户, 让客户直接将购买手 机或配件的钱款转至其个人微 支付宝账户。其中, 林某已 销售的部分手机、配件仍显示在 库,部分则在公司销售系统显示 已"现金收款"。对于"现金收 款"部分、林某在每月与公司财 务结算时,将后收取的销售款充 当 上一月的现金收款金额

尝到甜头后的林某变得一发 不可收拾,接二连三将店内手 机、配件拿出去贱卖,同时侵吞 现金收款, 所得又全部用于网络

打赏消费。

2023年2月至4月,被告人 林某不再与公司财务结算现金收款 金额,并将35万余元营业款予以 截留。经认定,销售系统显示在库 但实际已销售的手机及配件等商品 价值 50 万余元。被告人林某侵占 公司财物达85万余元,均用于个 人挥霍。

自觉纸包不住火的被告人林某 最终主动向公安机关投案, 如实供 述了上述犯罪事实

法院经审理后认为,被告人林 某作为公司工作人员,利用职务上 的便利,将本单位财物非法占为已 有,数额较大,其行为已触犯《中 华人民共和国刑法》第二百七十一 条第一款的规定,应当以职务侵占 罪追究其刑事责任,结合其犯罪事 实、性质、情节及社会危害程度, 依法判处有期徒刑1年8个月,并 处罚金2万元,并责令退赔被害单

旧伤"碰瓷"变新伤?原来是马路"戏精"

男子因诈骗罪被判拘役4个月并处罚金

□记者 陈颖婷 见习记者 王葳然 通讯员 王韵怡

本报讯 近年来,花式"碰 时有发生。近期,宝山区人 民检察院对一起针对电瓶车"碰 进行诈骗的案件提起公诉, 法院以诈骗罪判处徐某拘役4个 月, 并外罚金 5000 元。

今年5月某天中午, 杜先生 正沿河边驾驶电瓶车,经过徐 某身边时,徐某突然倒地,杜 先生赶紧停车查看, 便听到他 开始大喊。杜先生上前询问, 徐某宣称有旧伤的左脚被电瓶 车轧到了,需要去医院再做下

检查, 向杜先生索要 1000 元医 药费私了。杜先生说自己没那 么多钱, 徐某便又改口说 800 元也行。杜先生反应讨来,自 己很可能被"碰瓷",便立即报 警。民警调取路口监控后发现, 徐某并没有被撞,甚至有主动 靠近杜先生电瓶车的举动,也 并未查验到新的伤口, 徐某遂 因涉嫌诈骗罪被刑事拘留。

到案后,徐某交代,此次 "车祸"确实是他自导自演的"碰瓷",他在路边瞄准杜先生准 备撞上去讹钱,没想到杜先生车 速较快,并没有撞上。

经了解,徐某并非首次作 4月27日,徐某在某路口

- 辆电瓶车发生碰撞后, 驾驶员 和他私了,当场赔了他900元,徐 某便产生通过"碰瓷"赚钱的念 头。经调查,4月至5月,徐某已 陆续用"碰瓷"手段骗取过其他5 名被害人钱财, 共计4000元。

宝山检察院经审查认为,徐某 以非法占有为目的,采用虚构事 实、隐瞒真相的方法,多次诈骗他 人财物,数额较大,以诈骗罪对其 提起公诉

检察官提醒,驾驶机动车或非 机动车要遵守交通规则,不要给犯 罪嫌疑人有可乘之机。发现疑似 "碰瓷"情况,要第一时间报警, 不要因为害怕或嫌麻烦,选择私